
     令和４年度 第１回 地域包括支援センター運営協議会議事録 

 

 

 

日 時 令和４年８月５日（金）１９：００～２０：００  

場 所 ＷＥＢ会議 

※会場参加者については中央保健福祉センター（すこやかプラザ）６階 運動実習室  

出席者 千住会長 永島副会長 太田委員 中村委員 吉田委員 

森田委員 永木委員 横田委員 久田委員 橋川委員 

＜事務局＞  

吉住保健福祉部次長兼課長 七種課長補佐 岩本主査 福井主事 

 

議事概要 

（１） 佐世保市の高齢者に関する統計について 

（２） 地域包括支援センターの人員体制について 

（３） 包括的支援事業実施状況について 

（４） 介護予防サービス提供事業所一覧について 

（５） 令和３年度委託料の確定額について 

（６） 令和３年度活動報告・業務評価、令和４年度事業計画について 

（７） 指定介護予防支援の一部委託について 

 

 

【千住会長】 

それでは議事を進めます。事務局からの説明を受けて、事前の質問も含めて、質疑は後程まとめて行うこととし

ます。それでは、事務局より説明をお願いします。 

 

【事務局】（資料１について）（説明概要） 

※事前に資料配布・質問受付・回答を行っていたため、説明が必要な個所のみ説明を行った。 

◎佐世保市の高齢者に関する統計について（資料 P1～P６） 

・高齢者人口は令和３年度をピークに減少傾向にあるが、後期高齢者（介護保険サービスを利用する方

が多い年齢層である７５歳以上）の人口は、令和１１年まで増え続ける見込みである。 

 したがって、P４～P５の高齢者数・認定者数の推移では、令和２年度までは減少傾向であったが、令和

３年度では微増となっている。 

・P６の地域ごとの高齢者数と介護認定率の推移について、２点説明あり。１点目が、各グラフにおいて、

左の高齢者数の目盛り幅が異なるため、比較の際は注意が必要。２点目は、日宇地区と山澄地区のグ

ラフにおいて、令和元年度から令和２年度になった途端に高齢者数が大幅に動いているが、これは大

和町の人口の計上方法が変更したためである。大和町はもともと日宇地区の圏域であったが、大和町

のうち西大和という地区において、町内会（自治協）の圏域が山澄圏域に属するため、住民から地域包



括支援センターへの相談の際も山澄包括へ行きたいとの意見があり、西大和地区（大和町のうち一部）

のみ山澄包括圏域へ移行した。 

 

◎包括支援支援センター職員経歴年数について（P７） 

・表にて、５年未満を小刻みに５段階で表しているため、３～５年の職員が少なく見えるが、この数字は１

年ごとに推移していき、５年以上の職員も多く在籍しているため、３～５年が常に少ないわけではない。 

 

◎包括的・継続的ケアマネジメント支援業務実績について（P１４） 

・大野包括の実績０は誤りで、正しくは回数３回と参加者７４名となる。 

・標記について、①地域ケア個別会議の（出席実人数）は（出席人数）、②地域ケア会議の（実件数）は

（実回数）、（出席実件数）は（出席人数）へ訂正。 

 

◎令和３年度委託料の額の確定一覧（P３７） 

・一番右が返還額の欄であり、早岐包括・大野包括・宇久包括が、返還が発生している。早岐包括は欠

員により人件費５か月分、大野包括は欠員により人件費２か月分、宇久包括は事務費の残額を返還し

てもらっている。 

 

◎令和３年度活動報告・業務評価、令和４年度事業計画について 

・それぞれ資料のとおり。 

・業務評価の結果、各包括において、特に改善が必要な事項はなし。 

 

◎事前質問への回答について 

・資料のとおり。 

・回答に対する指摘は特になし。 

 

【千住会長】 

報告事項について何かご質問、ご意見ありませんか。 

 

（意見なし） 

 

なければ、事務局にお渡しします。 

 

【事務局】（資料２について）（説明概要） 

◎指定介護予防支援業務委託事業所一覧について 

・P1の事業所一覧が、令和４年４月１日～令和４年７月１２日に期間で新しく届け出があった５事業所を掲

載してあり、現在すでに委託を開始している。 

・本来承諾事項であるが、事後承諾するものとして、審議していただく。 

 



【千住会長】 

報告事項について何かご質問、ご意見ありませんか。 

   

（意見なし） 

 

   なければ、承諾とします。事務局にお渡しします。 

 

【事務局】 

ありがとうございます。 

事務局からの説明は以上です。 

 

【千住会長】 

事務局へ何か質問はございませんか。 

なければ、以上で本日の審議について検討を終了したいと思います。事務局に戻します。 

 

【事務局】 

委員の皆様方には事前質問にて忌憚ないご意見をいただきまして、ありがとうございました。 

次回の開催は、コロナの状況を見つつ開催時期や開催方法を検討します。 

開催の際には、ご連絡をさせていただきますので、ご出席のほどよろしくお願いたします。 

以上をもちまして、令和４年度第１回地域包括支援センター運営協議会を終了させていただきます。 

ありがとうございました。 


